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            ESTRATTO DEL VERBALE DEL  CONSIGLIO 
                                               DI ISTITUTO n 1 Anno scolastico 2025 - 2026 

 
 
 

OMISSIS 
 
 

Punto 1. Individuazione o conferma del Segretario verbalizzante 
 
Il Presidente chiede al segretario in carica, il docente Risoli Luca se intende proseguire l’incarico per 
il presente anno scolastico. Il docente Risoli accetta. 
La D.S. invita il Consiglio alla votazione per la relativa delibera. 
Il Presidente chiede ai presenti di votare; i presenti approvano all’unanimità. 
Delibera n. 46 
 
 

 
Punto 2. Surroga membro C. I. uscente 

 
Si individua la signora Frandina Angela come nuovo componente del Consiglio di Istituto in surroga 
al signor Gorini Francesco. 
La D.S. invita il Consiglio alla votazione per la relativa delibera. 
Il Presidente chiede ai presenti di votare; i presenti approvano all’unanimità. 
Delibera n. 47 
 
 
 

Punto 3. Criteri di assegnazione docenti alle classi ed alle sezioni 
 
La D.S. espone ai presenti i criteri utilizzati per l’assegnazione dei docenti alle classi e alle sezioni: 

 1. Obiettivo primario L’assegnazione dei docenti alle classi è finalizzata alla piena attuazione di quanto 
dichiarato nel PTOF e tiene conto dei criteri sotto elencati. 

2. Procedura di assegnazione L'assegnazione del personale docente alle classi e ai plessi è effettuata dal 
Dirigente Scolastico, in base ad un combinato disposto richiamato dal D.Lgs. 297/94, dal D.Lgs. 165/01 e 
dal D.M. n° 37 del 26 marzo 2009. L’atto finale, di competenza esclusiva del DS che assegna gli insegnanti 
ai plessi, alle classi, alle sezioni in base alle esigenze e alle situazioni dell’Istituto, fa riferimento a criteri e 
proposte degli OO.CC. che potranno essere variati per situazioni o richieste particolari. 



OMISSIS 
 

La D.S. invita il Consiglio alla votazione per la relativa delibera. 
Il Presidente chiede ai presenti di votare; i presenti approvano all’unanimità. 
Delibera n. 48 

 
 
 

Punto 4. Criteri formulazione orario delle lezioni a.s. 2025/26 
 
Per la definizione dell’orario scolastico si dovranno tenere presenti alcuni vincoli di tipo strutturale che 
riguardano la scuola nel suo complesso e le attività didattiche in specifico. L’orario viene elaborato a partire 
da questi vincoli, di conseguenza si dovrà dare la precedenza, nella stesura dell’orario, alle classi con 
insegnanti coinvolte in vincoli strutturali. 
 Vincoli strutturali: 
A. 1 insegnanti su più scuole/spezzoni 
A. 2 part time 
B. 1 necessità di utilizzo di alcuni spazi comuni del plesso (palestra, laboratori,...) 
B. 2 IRC  
Vincoli didattici: 
I vincoli didattici sono determinati da scelte educative/metodologiche/organizzative, che tengono in 
particolare conto il benessere degli studenti. 

 OMISSIS 
 

 
La D.S. invita il Consiglio alla votazione per la relativa delibera. 
Il Presidente chiede ai presenti di votare; i presenti approvano all’unanimità. 
Delibera n. 49 

 
 
 

Punto 5. Criteri di precedenza iscrizioni a.s. 2026/27 
 

Il Consiglio condivide i criteri in uso nel nostro Istituto già approvati nei precedenti anni scolastici. 
La D.S. invita il Consiglio alla votazione per la relativa delibera. 
Il Presidente chiede ai presenti di votare; i presenti approvano all’unanimità. 
Delibera n. 50 
 
 
 
 

Punto 6. Criteri per deroga al tetto assenze 
 

Ai fini della validità dell’anno scolastico, per procedere alla valutazione finale di ciascuno studente della 
scuola secondaria di primo grado, è richiesta la frequenza di almeno tre quarti dell’orario annuale 
personalizzato: nello specifico si ricorda che il monte ore ordinamentale è pari a  990 ore annue pari a 30 
h ore settimanali con un numero massimo  di assenze consentite di max 247 ore pari al 25%, che 
corrispondono a 41 giorni di lezione. Per la valutazione degli studenti, è indispensabile che abbiano 
frequentato almeno il 75% delle ore di lezione, non eccedendo il limite massimo di assenze consentite. In 
base all’articolo 11, comma 1, del Decreto Legislativo n. 59 del 2004 e successive modifiche, le istituzioni 
scolastiche hanno la facoltà di stabilire deroghe motivate a questo limite in casi eccezionali. Tali deroghe 
devono essere deliberate dal Collegio dei Docenti, a patto che le assenze complessive non influiscano 
negativamente sulla capacità di valutare gli studenti. L’impossibilità di procedere alla valutazione 



determina la non ammissione dello studente alla classe successiva o all’esame finale del ciclo, con una 
verifica preliminare e la dovuta verbalizzazione da parte del consiglio di classe. L’articolo 14, comma 7, 
del Regolamento (DPR 122/09) prevede che “le istituzioni scolastiche possono stabilire, per casi 
eccezionali, analogamente a quanto previsto per il primo ciclo, motivate e straordinarie deroghe al 
suddetto limite [dei tre quarti di presenza del monte ore annuale]. Tali deroghe sono previste per assenze 
documentate e continuative, a condizione, comunque, che tali assenze non pregiudichino, a giudizio del 
consiglio di classe, la possibilità di procedere alla valutazione degli alunni interessati”. 
 

OMISSIS 
 

La D.S. invita il Consiglio alla votazione per la relativa delibera. 
Il Presidente chiede ai presenti di votare; i presenti approvano all’unanimità. 
Delibera n. 51 

 
 
 
Punto 7. Organizzazione orario a.s. 2025/26 
 

PROGETTO ACCOGLIENZA A.S.2025/2026 

OMISSIS 
 

La D.S. invita il Consiglio alla votazione per la relativa delibera. 
Il Presidente chiede ai presenti di votare; i presenti approvano all’unanimità. 
Delibera n. 52 

 
Punto 8.  Autorizzazione alla partecipazione di progetti PON, PNRR, PNSD, Erasmus,  e-Twinning ed 
ogni altra attività di carattere nazionale e/o europeo coerente con le attività dell'Istituto ed il Piano 
dell'Offerta Formativa  

Si chiede di deliberare la delega al D.S. a candidare il nostro Istituto a qualsiasi progetto PON, PNRR, 
PNSD ed ogni altra attività di carattere nazionale e/o Europeo coerente con le attività dell'Istituto ed il 
Piano dell'Offerta Formativa. 

La D.S. invita il Consiglio alla votazione per la relativa delibera. 
Il Presidente chiede ai presenti di votare; i presenti approvano all’unanimità. 
Delibera n. 53 
 

 

Si chiede di deliberare l’adesione del nostro Istituto al progetto Erasmus Plus per il triennio 2025/2028. 

La D.S. invita il Consiglio alla votazione per la relativa delibera. 
Il Presidente chiede ai presenti di votare; i presenti approvano all’unanimità. 
Delibera n. 54 

Si chiede di deliberare l’adesione del nostro Istituto al progetto e-Twinning per il triennio 2025/2028. 

La D.S. invita il Consiglio alla votazione per la relativa delibera. 
Il Presidente chiede ai presenti di votare; i presenti approvano all’unanimità. 
Delibera n. 55 
 
 



Punto 9. Regolamento d'Istituto 
 

La D.S. mette al corrente il Consiglio per ciò che riguarda il Regolamento d’Istituto e che il gruppo di lavoro 
ha apportato le modifiche ritenute necessarie; sono stati inseriti tutti i codici di comportamento dei ragazzi e 
sono state effettuate le integrazioni alla luce delle nuove indicazioni del Ministro. 

 
 

La D.S. invita il Consiglio alla votazione per la relativa delibera. 
Il Presidente chiede ai presenti di votare; i presenti approvano all’unanimità. 
Delibera n. 56 
 
Punto 10. Viaggio di istruzione a Lampedusa 

 

Il progetto “Viaggio didattico e di arricchimento a Lampedusa”, arrivato a fine agosto e presentato il 1° 
settembre, prevede un viaggio di istruzione all’isola di Lampedusa in occasione della ricorrenza istituita per 
ricordare le 368 vittime del naufragio avvenuto il 3 ottobre 2013;  promosso e offerto da Roma Capitale, il 
tema  principale è quello della solidarietà civile, del rispetto della dignità umana e del valore della vita. 

Tenuto conto che il  nostro Istituto non è rientrato tra i primi due selezionati, si chiede comunque di 
deliberare  l’adesione in caso di ripescaggio e l’adesione anche per i prossimi anni scolastici poiché il bando 
viene pubblicato sempre nel periodo estivo. 

 
La D.S. invita il Consiglio alla votazione per la relativa delibera. 
Il Presidente chiede ai presenti di votare; i presenti approvano all’unanimità. 

Delibera n. 57 
 
Punto 11. Quota polizza assicurativa  
La Dirigente Scolastica propone un aumento dell’assicurazione di qualche euro, ma dopo una breve 
discussione con il Consiglio il costo viene confermato a 5 euro. 
La D.S. invita il Consiglio alla votazione per la relativa delibera. 
Il Presidente chiede ai presenti di votare; i presenti approvano all’unanimità. 
Delibera n. 58 
 
 
 Punto 12. Avvio dell’iniziativa della “Protezione Civile nella didattica“. 
Viene illustrato il progetto “Protezione Civile nella didattica“ e la D.S. invita il Consiglio alla votazione 
per la relativa delibera. 
Il Presidente chiede ai presenti di votare; i presenti approvano all’unanimità. 
Delibera n. 59 
 
Punto 13. Visita guidata al Quirinale, alla Camera e al Senato. 

Vengono descritte le visite al Quirinale, alla Camera e al Senato per la quale la scuola si è candidata. 
La D.S., pertanto, chiede l’autorizzazione alle relative uscite didattiche che non risultano ricomprese 
nel Piano Annuale delle Uscite già deliberato. 
La D.S. invita il Consiglio alla votazione per la relativa delibera. 
Il Presidente chiede ai presenti di votare; i presenti approvano all’unanimità. 

Delibera n. 60 
. 
Punto 14. Adesione alle competizioni sportive scolastiche (già campionati studenteschi) 

Viene illustrato il progetto relativo alle competizioni sportive scolastiche.  
La D.S. invita il Consiglio alla votazione per la relativa delibera. 
Il Presidente chiede ai presenti di votare; i presenti approvano all’unanimità. 

Delibera n. 61 

http://capitale.il/


 
 
OMISSIS 
 

 
  
 


